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Ambasadorul SUA la București

Stimate domn,

Ne adresăm dvs în numele unui partid relativ mic, înființat cu câțiva ani în urmă, 
Partidul Dreptății Sociale.

Din cauza resurselor noastre financiare limitate, am decis să ne concentrăm eforturile 
legate  de alegerile  locale programate să aibă loc la  data  de 5 iunie 2016, în doar 
câteva circumscripții, capul de listă fiind Bucureștiul, capitala țării noastre. În acest 
scop am format o echipă puternică de candidați condusă de prof. dr. Adrian Severin, 
fost  Vice-Prim Ministru și  Ministru al  Afacerilor externe și fost  Președinte al  AP-
OSCE. Candidaturile au fost înregistrate la autoritățile electorale competente, fiecare 
având atașate liste de susținători numărând de la câteva mii la douăzeci și una de mii 
de semnatari.

După ce au fost verificate potrivit legii, respectivele candidaturi au fost acceptate de 
birourile  electorale  competente.  Ulterior,  ca  urmare  a  contestațiilor  formulate  de 
anumite ong-uri, candidaturile partidului nostru au fost validate inclusiv de diferite 
instanțe judecătorești,  prin hotărâri definitive pronunțate uneori după parcurgerea a 
două grade de jurisdicție.

Încrezători că totul este în ordine din punct de vedere legal, am început campania 
electorală sprijinindu-ne în special pe munca militanților voluntari. 

În acest contex,  unul dintre cei mai bine plasați  dintre candidații  noștri  (anume dl 
Marian Vanghelie, favorit pentru funcția de primar al Sectorului 5) a fost convocat la 
DNA spre a fi informat că împotriva sa a fost declanșată procedura de urmărire penală 
pentru un pretins abuz în serviciu săvârșit cu opt ani în urmă. DNA și-a însoțit această 
comunicare  de  o  amplă  prezentare  mediatică,  evident  menită  a  induce  publicului 
convingerea că persoana în cauză nu este numai suspectă ci deja dovedit vinovată.

Pe  data  de  6  mai  2016,  la  o  zi  după  debutul  oficial  al  campaniei  electorale, 
reprezentanții DNA, asistați de jandarmi și urmați de un important număr de ziariști 
cărora le-au fost comunicate informații în legătură cu ceea ce urma să se întâmple, au 
descins  în  sediul  de  campanie  al  partidului  nostru  unde  au  confiscat  documente 
privind înregistrarea candidaților noștri (documente dintre acelea anterior verificate de 
instanțele judecătorești), ca și documente fără nici o legătură cu procesul electoral și 
echipament electronic găsit la fața locului, o parte a căruia era proprietatea privată a 
voluntarilor aflați la lucru acolo. În același timp, un număr impresionant de oficiali 
DNA și de jandarmi au descins la domiciliile unor militanți  ai  PDS pe care le-au 
percheziționat și de unde au confiscat diferite documente la întâmplare. Spre a face 
aceasta, DNA a prezentat un mandat de percheziție eliberat de un judecător, mandat 
care permitea efectuarea unor asemenea operațiuni pe o durată de cincisprezece zile, 
adică de-a lungul unei jumătăți din durata totală a campaniei.

Toate aceste percheziții și confiscări au avut loc fără a se fi formulat vreo acuzație 
împotriva liderilor sau militanților noștri.  Dintr-un comunicat de presă al DNA am 
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aflat că întreaga procedură a plecat de la bănuiala că semnăturile pentru susținerea 
candidaturilor  noastre,  semnături  cerute  de  lege,  au  fost  adunate  din  rândul  unor 
persoane înregistrate la Primăria Sectorului 5 ca fiind beneficiare ale unor ajutoare 
sociale  și  de  aceea  presupus  mai  accesibile  cererilor  de  a  semna  pe  listele  de 
susținători. Întrucât, potrivit normelor privind protecția datelor personale, adresele lor 
ar fi fost nepublice, s-a speculat că voluntarii noștri au primit informația care le-a 
permis să îi contacteze pe respectivii semnatari în mod fraudulos, de la funcționarii 
primăriei.

Lăsând la o parte faptul că aceste suspiciuni nu se sprijină pe nici o probă (ceea ce 
explică  lipsa  vreunei  acuzații  personalizate),  chiar  dacă  ele  ar  fi  fost  corecte 
împrejurarea nu ar fi afectat în nici un fel candidaturile noastre – repetăm, verificate și 
validate  de  instanțele  judecătorești  competente  în  cadrul  termenului  legal  în  care 
contestarea lor era permisă. În orice caz, dacă DNA dorea să își verifice presupunerile 
aceasta se putea face și trebuia făcut fie după terminarea alegerilor fie chiar în paralel 
cu alegerile dar fără acoperire mediatică. Spectacolul mediatic oferit de DNA în plină 
campanie  electorală  a  afectat  imaginea  publică  a  candidaților  noștri  fiind  în  mod 
evident  conceput  în  așa  fel  încât  să  le  reducă  șansa  de  a  câștiga  alegerile.  De 
asemenea, prin confiscarea echipamentului electronic amintit, împreună cu bazele de 
date stocate pe el, DNA a redus drastic capacitatea noastră de a desfășura activitățile 
de campanie la parametri maximali. 

Acestea sunt faptele. Ele au fost indubitabil destinate să îi hărțuiască pe candidații și 
militanții noștri, astfel împiedicându-ne să obținem scorul electoral la care eram în 
mod  normal  îndreptățiți.  Indiferent  care  a  fost  sau  este  rațiunea  ultimă  a  unui 
asemenea comportament, el reprezintă o violare a principiilor ordinii democratice și 
statului de drept, de asemenea fiind în contradicție cu regulile și practicile referitoare 
la organizarea de alegeri libere și corecte.

Din nefericire, autoritățile electorale române ne-au refuzat până acum orice protecție 
necesară  pentru  a  face  față  acestor  abuzuri.  În  același  timp,  autoritățile  judiciare 
române  nu  prezintă  suficientă  încredere  când  se  pune  problema  combaterii 
ilegalităților comise de DNA, atâta timp cât aceasta a instaurat un regim de teroare 
afectând chiar și independența judecătorilor.

Dvs și colaboratorii dvs, dle ambasador, ați fost în mod deosebit vocali și activi în 
exprimarea  sprijinului  pentru  statul  de  drept  și  în  blamarea  Parlamentului  și 
politicienilor  români  pentru  presupuse  încălcări  ale  normelor  democratice  și  ale 
legalității. Sperăm că veți găsi de cuviință acum să vă ridicați glasul și în sprijinul 
alegerilor  libere  și  corecte  din  România.  Așteptăm,  de  asemenea,  contribuția  dvs 
constructivă la descurajarea comportamentului abuziv al acelor instituții de forță care 
în loc să vegheze la aplicarea legii s-au transformat în poliție politică.

În  acest  context  am  aprecia  mult  dacă  ați  putea  confirma  că  experții  FBI  care 
furnizează asistență de specialitate DNA nu au avizat descinderea oficialilor acesteia 
în sediul de campanie al partidului nostru, intimidarea militanților noștri și agresiunea 
morală împotriva candidaților noștri. Este timpul, dle ambasador, să vă delimitați net 
de practicile specifice poliției politice pe care le-ați încurajat, cu voie sau fără voie, în 
România, căci altminteri credibilitatea parteneriatului strategic dintre SUA și România 
se va afla în pericol. În cele din urmă veți înțelege că sprijinul poporului român este 

www.L
UM

EAJU
STIT

IE
I.r

o



mai prețios pentru interesele vitale ale țării dvs decât sunt serviciile obediente prestate 
de șefii DNA împotriva intereselor vitale ale țării lor, România.

Evenimentele la care facem referire pun în lumină enorma greșeală făcută de aceia 
care  au  aprobat  cu  orbire  necritică  activitățile  DNA.  Suntem  siguri  că  potrivit 
standardelor  dvs  asemenea  comportamente  nu  ar  fi  acceptate  în  nici  un  stat 
democratic; fără îndoială nu în propia dvs țară. De ce atunci să fie ele acceptate și 
chiar încurajate în România?! Dacă asemenea practici vor continua România va fi 
împinsă spre război civil întrucât foarte curând, victimele renăscutei poliții politice 
vor răspunde forței abuzive prin forță. În mod normal nimeni – cu certitudine nimeni 
în  statele  euro-atlantice – nu este  interesat  în asemenea dezvoltări  destabilizatoare 
într-o regiune deja aflată sub teribile amenințări geo-strategice. Sau poate sunt unii 
interesați în asta?

Rămânem, cu cele mai amabile salutări, în așteptarea reacției dvs.

Președinte PDS Liderul listei de candidați ai PDS pentru București
Prof. dr. Ion Sasu      Prof. dr. Adrian Severin

București
9 mai 2016
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